
18 décembre 2018

N° 114 783

Contacts Ifop :

01 72 34 94 64

François Kraus / Kamil Kouhen

francois.kraus@ifop.com 

La Hollande, l’autre pays du bonheur ?

Observatoire européen de la sexualité féminine

Enquête publié à l’occasion de la journée mondiale de l’orgasme

pour 

Sondage auprès de 6 000 femmes résidant dans six pays 

européens

https://camgirls-wanted.org/page-presse/
https://camgirls-wanted.org/page-presse/


MÉTHODOLOGIE
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En raison du caractère intime du sujet abordé, l’Ifop a fait le choix d’une méthode auto-administrée on line dans la mesure

où le caractère moins intrusif de ce mode de recueil offre aux répondants la possibilité de parler de soi sans risquer de se

sentir jugé par un enquêteur. Cette méthode permet donc de libérer la parole des gens qui n’auraient pas souhaité aborder

des sujets sensibles devant un enquêteur ou en présence d’un proche (si l’entretien se déroulait devant un tiers).

Etude réalisée par l'Ifop pour

Echantillon
L’enquête a été menée auprès d’un échantillon national de 6 029 femmes, représentatif de la population

féminine âgée de 18 ans et plus dans les pays suivants :

Italie : 1 005 femmes

Espagne : 1 007 femmes

France : 1 008 femmes

Allemagne : 1 002 femmes

Pays-Bas : 1 004 femmes

Royaume-Uni : 1 003 femmes

Méthodologie
Dans chaque pays, l’enquête a été réalisée auprès d’un échantillon dont la représentativité a été assurée par la 

méthode des quotas (âge, profession de la personne interrogée, état matrimonial légal) après stratification par 

région. Les données assurant la représentativité des résultats sont issues de statistiques fournies par The 

European Union Labour Force Survey (2011)

Mode de recueil
Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré en ligne du 6 au 9 juin 2016.

IMPORTANT : Si vous citez cette étude, merci de vous conformer à la loi du 25 avril 2016 qui impose de citer le nom de l’institut de sondage, le nom et la qualité du 
commanditaire, le nombre des personnes interrogées ainsi que les dates auxquelles il a été procédé aux interrogations. L’Ifop rappelle que « le fait de publier ou laisser 
publier, diffuser ou laisser diffuser un sondage en violation de la présente loi et des textes réglementaires applicables » est désormais puni d’une amende de 75 000 €.

POUR CITER CETTE ETUDE , IL FAUT UTILISER A MINIMA LA FORMULATION SUIVANTE :

« Étude Ifop pour CamGirls-Wanted réalisée par internet du 6 au 9 juin 2016 auprès d’un échantillon national de 6 029 femmes, représentatif de la population féminine âgée de 18 ans 
et plus de France, Italie, Espagne, Allemagne, Pays-Bas et Royaume-Uni. »

Nota bene : les données affichées dans ce rapport sont relatives aux comportements des femmes âgées de 18 à 69 ans.

http://www.commission-des-sondages.fr/pdf/Loi77.pdf
https://camgirls-wanted.org/page-presse/
https://camgirls-wanted.org/page-presse/


L’épanouissement sentimental et sexuelA
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Question : Est-ce que vous êtes satisfait(e) de votre vie sexuelle actuelle ?

Base : personnes ayant déjà eu un rapport sexuel

LA SATISFACTION QUANT A LA VIE SEXUELLE ACTUELLE

Moyenne
ITALIE ESPAGNE FRANCE ALLEMAGNE PAYS-BAS ROYAUME-UNI

Très satisfaite 

Pas satisfaite 

8% 10% 8% 11%
6% 7% 10%

18%
19% 19%

20%

15% 17%
17%

40%
39% 41% 37%

44% 38%
38%

34% 32% 32% 32% 35% 38% 35%

Moyenne ITALIE ESPAGNE FRANCE ALLEMAGNE PAYS-BAS ROYAUME-UNI
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31%

29%
27%

Question : Est-ce que vous êtes satisfait(e) de votre vie sexuelle actuelle ?

Base : à toutes les femmes

Réponses : 

TOTAL « Pas satisfaite »

L’INSATISFACTION QUANT A SA VIE SEXUELLE ACTUELLE

- Proportion de femmes « insatisfaites » -

27 29 31

21 24 27 2624
18 20

16
11

20

Moyenne UE

Royaume-

Uni

Italie 

Espagne 

Allemagne

France

Pays-Bas

29

27

31

21

2427

Proportion des femmes ayant

régulièrement des rapports sans en

avoir envie

Proportion des femmes insatisfaite

quant à leur vie sexuelle



32 32 32
35

38
35

34

Moyenne UE
6

35% 35%

38%

Question : Est-ce que vous êtes satisfait(e) de votre vie sexuelle actuelle ?

Base : personnes ayant déjà eu un rapport sexuel

Royaume-

Uni

Italie 

Espagne 

Allemagne

France

Pays-Bas

32

32

32

35

3835

Réponses : 

TOTAL « Très satisfaite »

LA SATISFACTION QUANT A SA VIE SEXUELLE ACTUELLE

- Proportion de femmes « très satisfaites » -



Moyenne
ITALIE ESPAGNE FRANCE ALLEMAGNE PAYS-BAS ROYAUME-UNI

Très satisfaite 

Pas satisfaite 

7

Question : Est-ce que vous êtes satisfait(e) de votre vie sentimentale actuelle ?

Base : à toutes les femmes

LA SATISFACTION QUANT A SA VIE SENTIMENTALE ACTUELLE

5% 8% 5% 8%
3% 4%

9%

17%
16% 20%

20%

13% 12%

17%

38% 35%
38% 33%

41%
35%

40%

40% 41% 37% 39% 43%
49%

34%

Moyenne ITALIE ESPAGNE FRANCE ALLEMAGNE PAYS-BAS ROYAUME-UNI
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28%

26%
25%

Question : Est-ce que vous êtes satisfait(e) de votre vie sentimentale actuelle ?

Base : à toutes les femmes

Réponses : 

TOTAL « Pas satisfaite »

L’INSATISFACTION QUANT A SA VIE SENTIMENTALE ACTUELLE

- Proportion de femmes « insatisfaites » -

25 24
28

16 16

26 23

Moyenne UE

Royaume-

Uni

Italie 

Espagne 

Allemagne

France

Pays-Bas

24

25

28

16

1626
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49%

43%
41%

Question : Est-ce que vous êtes satisfait(e) de votre vie sentimentale actuelle ?

Base : à toutes les femmes

Réponses : 

« Très satisfaite »

LA SATISFACTION QUANT A SA VIE SENTIMENTALE ACTUELLE

- Proportion de femmes « très satisfaites » -

37
41 39

43
49

34
40

Moyenne UE

Royaume-

Uni

Italie 

Espagne 

Allemagne

France

Pays-Bas

41

37

39

43

4934



Trajectoire et activité sexuelle B
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Moyenne

ITALIE ESPAGNE FRANCE ALLEMAGNE PAYS-BAS ROYAUME-UNI

Aucun

Un

2 à 3

4 à 5

6 à 10

Plus de 10

Moyenne

(en nombre de partenaires)
7,1 5,8 6,4 7,5 7,8 7,5 7,9

11

LE NOMBRE DE PARTENAIRES SEXUELS AU COURS DE LA VIE

Nous allons maintenant parler des personnes avec qui vous avez eu des rapports sexuels au cours de votre vie. Ces questions peuvent 

concerner aussi bien la personne avec qui vous vivez que d'autres partenaires réguliers ou de rencontre (y compris les prostitué.e.s).

Base :  à toutes les femmes

Question : Au total, au cours de votre vie, avec combien de personnes avez-vous eu des rapports sexuels ?

15%
9% 12% 17% 18% 18% 17%

20%

14%
17%

20%
26% 21% 21%

18%

17%
15%

20%

21%
17% 20%

24%

25%
24%

22%

22%
28% 24%

20%
32% 30%

18%
11% 14% 15%

3% 3% 2% 3% 2% 2% 3%

Moyenne ITALIE ESPAGNE FRANCE ALLEMAGNE PAYS-BAS ROYAUME-UNI
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18%

17%
12%

Question : Au total, au cours de votre vie, avec combien de personnes avez-vous eu des rapports sexuels ?

Base : à toutes les femmes

Proportion totale de femmes ayant eu 

AU MOINS 10 PARTENAIRES                                 

au cours de leur vie
Zoom sur les réponses des 

JEUNES DE MOINS DE 25 ANS

18%

13%
12%

NOMBRE DE PARTENAIRES SEXUELS AU COURS DE LA VIE

- Proportion de femmes ayant eu 10 partenaires dans leur vie -
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9

17 18 18 17
15

Moyenne UE

NOMBRE DE PARTENAIRES SEXUELS AU COURS DE LA VIE

- Proportion de femmes ayant eu 10 partenaires dans leur vie -

Royaume-

Uni

Italie 

Espagne 

Allemagne

France

Pays-Bas

9

12

17

18

1817

Proportion totale de femmes ayant eu 

AU MOINS 10 PARTENAIRES                                 

au cours de leur vie

Royaume-

Uni

Italie 

Espagne 

Allemagne

France

Pays-Bas

5

8

13

9

1018

8
5

13
9 10

18

9

Moyenne UE

Zoom sur les réponses des 

JEUNES DE MOINS DE 25 ANS



29
23

37
44

39 38 35

Moyenne UE

NOMBRE DE PARTENAIRES SEXUELS AU COURS DE LA VIE

- Proportion de femmes ayant eu plus de 5 partenaires dans leur vie -

Proportion totale de femmes ayant eu 

PLUS DE 5 PARTENAIRES                                 

au cours de leur vie

21

12

23

32 32
26 24

Moyenne UE

Zoom sur les réponses des 

JEUNES DE MOINS DE 25 ANS

Royaume-

Uni

Italie 

Espagne 

Allemagne

France

Pays-Bas

23

29

37

44

3938
Royaume-

Uni

Italie 

Espagne 

Allemagne

France

Pays-Bas

12

21

23

32

3226



Moyenne
ITALIE ESPAGNE FRANCE ALLEMAGNE PAYS-BAS ROYAUME-UNI

Aucun

Moins de 1 par

semaine

De 1 à moins de 

2 par semaine

De 2 à 3 par semaine

Plus de 3 par semaine

15

Base :  à toutes les femmes

6% 7% 7% 10%
4% 8% 5%

14% 14% 15%
18%

13%
18%

11%

21% 24% 21%
20%

20%

20%

18%

28% 24% 31% 21%
34%

26%

24%

31% 31% 26% 31% 29% 28%
42%

Moyenne ITALIE ESPAGNE FRANCE ALLEMAGNE PAYS-BAS ROYAUME-UNI

Question : Pouvez-vous indiquer combien, approximativement, vous avez eu de rapports sexuels au cours des quatre dernières semaines ?

FREQUENCE DES RAPPORTS SEXUELS AU COURS DE LA SEMAINE

Réponses : 

Les chiffres recalculés sur la base d’une moyenne hebdomadaire
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7%

10%

8%

FREQUENCE DES RAPPORTS SEXUELS AU COURS DE LA SEMAINE

- Proportion de femmes ayant trois rapports sexuels par semaine -

7 7
10

4
8

5 6

Moyenne UE

Proportion totale de femmes ayant eu 

TROIS RAPPORTS SEXUELS PAR SEMAINE

au cours du dernier mois

Royaume-

Uni

Italie 

Espagne 

Allemagne

France

Pays-Bas

7

7

10

4

85



Les différences de répertoire sexuel : 

entre expérience et pratique régulièreC
17



Moyenne Italie ESPAGNE FRANCE ALLEMAGNE Pays-Bas ROYAUME-
UNI

Les pratiques bucco-génitales

Vous avez léché ou sucé le sexe de votre partenaire 85% 82% 82% 88% 86% 90% 84%

Vous avez léché ou sucé le sexe de votre partenaire et en même temps 
votre partenaire vous a léché ou sucé le sexe (« 69 ») 

77% 76% 78% 79% 77% 84% 72%

Votre partenaire vous a éjaculé dans la bouche 52% 49% 47% 52% 52% 60% 57%

Vous avez avalé le sperme de votre partenaire 46% 41% 41% 46% 51% 53% 49%

Les pratiques faciales

Votre avez reçu une « biffle » de votre partenaire 32% 32% 53% 26% 29% 40% 25%

Votre partenaire vous a éjaculé sur le visage 31% 33% 33% 27% 28% 38% 35%

Les pratiques anales

Votre partenaire a pénétré votre anus avec son sexe 40% 43% 40% 47% 39% 41% 33%

Votre partenaire vous a léché l’anus 30% 38% 36% 32% 24% 30% 21%

Vous avez léché l’anus de votre partenaire 17% 21% 21% 19% 15% 18% 13%

18

Question : Au cours de votre vie, est-il déjà arrivé... ?

LA RÉALISATION DE DIFFÉRENTES PRATIQUES SEXUELLES : RÉCAPITULATIF

- PROPORTION DE FEMMES EN AYANT DEJA FAIT L’EXPERIENCE -

Base : femmes ayant déjà eu un rapport sexuel

Réponses : « TOTAL « OUI, L’A DÉJA RÉALISÉ » 



Moyenne Italie ESPAGNE FRANCE ALLEMAGNE Pays-Bas ROYAUME-
UNI

Les pratiques bucco-génitales

Vous avez léché ou sucé le sexe de votre partenaire 65% 69% 72% 75% 57% 71% 56%

Vous avez léché ou sucé le sexe de votre partenaire et en même temps 
votre partenaire vous a léché ou sucé le sexe (« 69 ») 

51% 59% 62% 59% 42% 53% 40%

Votre partenaire vous a éjaculé dans la bouche 27% 30% 31% 28% 21% 28% 26%

Vous avez avalé le sperme de votre partenaire 23% 24% 24% 23% 22% 25% 23%

Les pratiques faciales

Votre avez reçu une « biffle » de votre partenaire 15% 18% 36% 9% 8% 15% 9%

Votre partenaire vous a éjaculé sur le visage 13% 17% 16% 12% 8% 12% 12%

Les pratiques anales

Votre partenaire a pénétré votre anus avec son sexe 15% 19% 19% 21% 9% 11% 10%

Votre partenaire vous a léché l’anus 12% 19% 18% 15% 6% 10% 8%

Vous avez léché l’anus de votre partenaire 8% 11% 12% 7% 4% 8% 6%

19

Question : Au cours de votre vie, est-il déjà arrivé... ?

LA RÉALISATION DE DIFFÉRENTES PRATIQUES SEXUELLES : RÉCAPITULATIF

- « PROPORTION DE FEMMES EN AYANT UNE PRATIQUE RÉGULIERE » -

Base : femmes ayant déjà eu un rapport sexuel

Réponses : « Souvent » et « Parfois » 



Les pratiques bucco-génitalesC.1
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86%

21

LA RÉALISATION DE DIFFÉRENTES PRATIQUES SEXUELLES

- Les pratiques bucco-génitales réalisées au cours de la vie -

90%

88%

84%

79% 78%

« Vous avez léché ou sucé le sexe 

de votre partenaire » 

« Vous avez sucé le sexe de votre 

partenaire et en même temps votre 

partenaire vous a léché le sexe » 

60%

57% 52%

« Votre partenaire vous a éjaculé 

dans la bouche » 

82 82
88 86 90

84 85

Moyenne UE

78 76 79 77
84

72 77

Moyenne UE

47 49 52 52
60 57 52

Moyenne UE



LA RÉALISATION DE DIFFÉRENTES PRATIQUES SEXUELLES

- Fellation / cunnilingus -

Question : Au cours de votre vie, est-il déjà arrivé : « vous avez léché ou sucé le sexe de votre partenaire » ?

Base :  femmes ayant déjà eu un rapport sexuel

Proportion totale de femmes l’ayant réalisé 

AU MOINS UNE FOIS

au cours de leur vie

Royaume-

Uni

Italie 

Espagne 

Allemagne

France

Pays-Bas

82

82

88

86

9084

Proportion de femmes réalisant cette pratique

ASSEZ REGULIEREMENT

(SOUVENT+PARFOIS)

Royaume-

Uni

Italie 

Espagne 

Allemagne

France

Pays-Bas

69

72

75

57

7156



Base :  femmes ayant déjà eu un rapport sexuel

Proportion totale de femmes l’ayant réalisé 

AU MOINS UNE FOIS

au cours de leur vie

Proportion de femmes réalisant cette pratique

ASSEZ REGULIEREMENT

(SOUVENT+PARFOIS)

LA RÉALISATION DE DIFFÉRENTES PRATIQUES SEXUELLES

- Ejaculation buccale -

Question : Au cours de votre vie, est-il déjà arrivé : « votre partenaire vous a éjaculé dans la bouche » ?

Royaume-

Uni

Italie 

Espagne 

Allemagne

France

Pays-Bas

49

47

52

52

6057

Royaume-

Uni

Italie 

Espagne 

Allemagne

France

Pays-Bas

30

31

28

21

2826



Question : Au cours de votre vie, est-il déjà arrivé : « Vous avez avalé le sperme de votre partenaire » ?

Base :  femmes ayant déjà eu un rapport sexuel

Proportion totale de femmes l’ayant réalisé 

AU MOINS UNE FOIS

au cours de leur vie

Proportion de femmes réalisant cette pratique

ASSEZ REGULIEREMENT

(SOUVENT+PARFOIS)

LA RÉALISATION DE DIFFÉRENTES PRATIQUES SEXUELLES

- Ejaculation buccale avec ingestion  -

Royaume-

Uni

Italie 

Espagne 

Allemagne

France

Pays-Bas

41

41

46

51

5349

Royaume-

Uni

Italie 

Espagne 

Allemagne

France

Pays-Bas

24

24

23

22

2523



Les pratiques facialesC.2
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LA RÉALISATION DE DIFFÉRENTES PRATIQUES SEXUELLES 

- Les pratiques faciales réalisées au cours de la vie -

« Vous avez reçu une « biffle » de 

votre partenaire» 
« Votre partenaire vous a éjaculé 

sur le visage » 

53%

40%

32%

38%

35%

33%

53

32
26 29

40

25
32

49
39 43 43

55

37

Moyenne UE

33 33
27 28

38 35 31

Moyenne UE

Proportion des femmes ayant déjà

surfé sur un site pornographique

Proportion des femmes ayant reçu une

« biffle » de leur partenaire



Question : Au cours de votre vie, est-il déjà arrivé : « Vous avez reçu une « biffle » de votre partenaire » ?

Base :  femmes ayant déjà eu un rapport sexuel

Proportion totale de femmes l’ayant réalisé 

AU MOINS UNE FOIS

au cours de leur vie

Proportion de femmes réalisant cette pratique

ASSEZ REGULIEREMENT

(SOUVENT+PARFOIS)

LA RÉALISATION DE DIFFÉRENTES PRATIQUES SEXUELLES

- La « Biffle » -

Royaume-

Uni

Italie 

Espagne 

Allemagne

France

Pays-Bas

32

53

26

29

4025

Royaume-

Uni

Italie 

Espagne 

Allemagne

France

Pays-Bas

18

36

9

8

159



Question : Au cours de votre vie, est-il déjà arrivé : « Votre partenaire vous a éjaculé sur le visage » ?

Base :  femmes ayant déjà eu un rapport sexuel

Proportion totale de femmes l’ayant réalisé 

AU MOINS UNE FOIS

au cours de leur vie

Proportion de femmes réalisant cette pratique

ASSEZ REGULIEREMENT

(SOUVENT+PARFOIS)

LA RÉALISATION DE DIFFÉRENTES PRATIQUES SEXUELLES 

- L’éjaculation faciale -

Royaume-

Uni

Italie 

Espagne 

Allemagne

France

Pays-Bas

33

33

27

28

3835

Royaume-

Uni

Italie 

Espagne 

Allemagne

France

Pays-Bas

17

16

12

8

1212



Les pratiques analesC.3
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LA RÉALISATION DE DIFFÉRENTES PRATIQUES SEXUELLES 

- Les pratiques anales réalisées au cours de la vie -

47%

43%
40%

38%

36%
32%

« Votre partenaire a pénétré votre 

anus avec son sexe » 

« Votre partenaire vous a léché 

l’anus » 

21%

21%
19%

« Vous avez léché l’anus de votre 

partenaire » 

40 43 47
39 41

33
40

Moyenne UE

36 38
32

24
30

21
30

Moyenne UE

21 21 19 15 18
13

17

Moyenne UE



LA RÉALISATION DE DIFFÉRENTES PRATIQUES SEXUELLES

- La sodomie -

Question : Au cours de votre vie, est-il déjà arrivé : « Votre partenaire a pénétré votre anus avec son sexe » ?

Base :  femmes ayant déjà eu un rapport sexuel

Proportion totale de femmes l’ayant réalisé 

AU MOINS UNE FOIS

au cours de leur vie

Proportion de femmes réalisant cette pratique

ASSEZ REGULIEREMENT

(SOUVENT+PARFOIS)

Royaume-

Uni

Italie 

Espagne 

Allemagne

France

Pays-Bas

43

40

47

39

4133

Royaume-

Uni

Italie 

Espagne 

Allemagne

France

Pays-Bas

19

19

21

9

1110



LA RÉALISATION DE DIFFÉRENTES PRATIQUES SEXUELLES

- L’anulingus passif -

Question : Au cours de votre vie, est-il déjà arrivé : « Votre partenaire vous a léché l’anus » ?

Base :  femmes ayant déjà eu un rapport sexuel

Proportion totale de femmes l’ayant réalisé 

AU MOINS UNE FOIS

au cours de leur vie

Proportion de femmes réalisant cette pratique

ASSEZ REGULIEREMENT

(SOUVENT+PARFOIS)

Royaume-

Uni

Italie 

Espagne 

Allemagne

France

Pays-Bas

38

36

32

24

3021

Royaume-

Uni

Italie 

Espagne 

Allemagne

France

Pays-Bas

19

18

15

6

108



LA RÉALISATION DE DIFFÉRENTES PRATIQUES SEXUELLES

- L’anulingus actif -

Question : Au cours de votre vie, est-il déjà arrivé : « Vous avez léché l’anus de votre partenaire » ?

Base :  femmes ayant déjà eu un rapport sexuel

Proportion totale de femmes l’ayant réalisé 

AU MOINS UNE FOIS

au cours de leur vie

Proportion de femmes réalisant cette pratique

ASSEZ REGULIEREMENT

(SOUVENT+PARFOIS)

Royaume-

Uni

Italie 

Espagne 

Allemagne

France

Pays-Bas

21

21

19

15

1813

Royaume-

Uni

Italie 

Espagne 

Allemagne

France

Pays-Bas

11

12

7

4

86


